



中国科学院第二十届公众科学日开启 3.5万余人走近合肥“大科学装置”

星报讯(何晓璐 潘静静 记者 周诚 文/图) 5月19日,位于合肥庐阳区三十岗乡的聚变堆主机关键系统综合研究设施园区内,“中国科学院第二十届公众科学日”活动如火如荼开展,来自省内外3.5万余名公众一同走近“大科学装置”,在美好乡村中感受前沿科技的无穷魅力。

当天上午,在聚变堆园区东广场超导互动区,孩子们围成一圈,中国科学院合肥物质院等离子所工作人员通过直白有趣的科普实验,揭开超导的神秘面纱。

据悉,为进一步激发公众的科学热情,聚变堆园区除开放相关科普展馆、组织专题科普报告外,还设置了物理实验区、真空互动区、超导互动区等特色活动区域,公众不仅可以参观令人震撼的大科学装置,还能参与各类互动式科学体验项目。临近园区的庐



阳区青少年校外活动中心也同步开展了航空模拟飞行、激光雕刻、VR安全体验、无人机操控、创意机器人等活动,短短一上午吸引近500名青少年参与其中。如今,美好乡村迎来发展红利:8个“大科学装置”落户扎根,合肥未来大科学城建设正酣,科技的腾飞也为乡村振兴插上了科学的翅膀。

全国皮划艇小将合肥上演“速度与激情”

星报讯(记者 江锐) 5月19日,为期四天的2024年全国皮划艇静水青年锦标赛在安徽省水上运动管理中心收兵。本次比赛同时是世界皮划艇静水青年锦标赛的选拔赛,共有来自安徽、北京、陕西、辽宁、甘肃、上海、山东、福建等26支代表队的530名运动员、1489条艇报名参赛,艇数创皮划艇静水全国赛事的历史新高。

比赛按照年龄分为甲组和乙组两个组别,共设44个小项。其中,男子双人皮艇500米、单人皮艇1000米、单人划艇1000米、双人划艇1000米;女子单

人划艇200米、单人皮艇500米、双人皮艇500米、四人皮艇500米、双人划艇500米均为2024年世界皮划艇静水青年锦标赛选拔项目。作为东道主,安徽本次共派出32名运动员参赛,以年轻运动员为主,最小的运动员2009年出生。

本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、中国皮划艇协会、安徽省体育局主办,安徽省水上运动管理中心、安徽省水上运动协会承办。比赛不仅是对各省市后备青年运动人才培养成果的一次集中检验,更是一场出征世界皮划艇静水青年锦标赛的激烈选拔。

陌生快递藏陷阱,男子贷款不成反成“帮凶”

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽警方获悉,近日,阜阳有群众收到陌生快递后,原本以为能“挣钱”,结果钱没挣到,反倒沦为骗子的帮凶。

阜阳颍泉居民何先生近期因资金周转想贷款,但自身征信状况不佳,正规渠道无法放款。正当他一筹莫展之际,“天上掉馅饼”了。4月,何先生收到一份陌生快递,里面装着落款为“国家金融监督管理局”的“红头文件”,上面写着:将对收到信件的人员发放扶贫款。出于好奇心理,何先生扫描了“文件”上的二维码,加入了一个企业微信群。进群后,群内所谓的咨询师称,他们可以提供银行流水“包装”服务,专为征信薄弱的公民办理贷款。

“刷个流水能有啥事?刚好我需要。”何某立刻

心动了,在对方诱导下,将自己名下多张银行卡提供给对方。就这样,何先生的银行卡被作为诈骗集团“资金流”,先后接收到全国各地多名受害人共15万元被骗资金。而后,何某在对方安排下取现汇款至对方指定账户。结果可想而知,何某非但没有如愿办成贷款,还因租借“两卡(银行卡、手机卡)”,成为犯罪“工具人”和“帮凶”,受到相应信用惩戒。

办案民警对这类案件进行了套路分析,诈骗分子以“发放扶贫款”“发放慈善款”“民族资产解冻”等幌子引诱受害人下载虚假基金会APP或登录虚假网站。再进行洗脑引导,以流水不够为由,要求受害人交纳“保证金”“手续费”或者“帮忙转账”。最后,诱骗受害人接收涉案资金,取现后交给他们,实现洗钱的目的。

青阳路社区:残疾人创业获扶持

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 樊昌菊 季云冈) “多亏了党和政府的好政策,我们残疾人的生活真是越来越好了。”家住合肥市蜀安村小区的张大姐感激地说道。日前,五里墩街道青阳路社区为辖区自主创业残疾人张大姐,成功申请到了残疾人个人创业补贴5000元。

张大姐多年前意外致残后,不等不靠,凭着顽强的毅力和实干精神,克服困难,自己创业,通过努力开了一家冷冻食品店。社区工作人员在日常走访中了解到其符合残疾人个体创业扶持的相关政策,帮助她申请了创业扶持补助。前段时间,张大姐的店铺由于受各种因素的影响,生意不是很好,经营一度出现了困难,社区及时向她宣传小额贷款的政策,详

细讲解小额贷款的条件和申请流程,帮助她申请到了小额贷款,缓解了她的燃眉之急。

据悉,青阳路社区现有各类残疾人140人,为了做好这一特殊群体的就业工作,社区每年对残疾人就业和培训状况进行调查摸底,摸清和掌握就业年龄段残疾人的就业、失业和培训需求情况,确定需要就业帮扶人员名单。同时收集适合残疾人的就业岗位,关注用人单位的残疾人招聘信息,通过一系列帮扶措施,促进残疾人就业。

截至目前,青阳路社区共有31名残疾人实现了就业,为5名残疾人获得了个人创业补贴,11名灵活就业残疾人办理了社保补贴,为2家盲人按摩店申请了补贴,真正将关心残疾人工作落到了实处。

一句话新闻

近期,合肥高新区城管大队在公园、游园等区域采用清理水体、修剪树枝、安装蚊虫诱捕器等形式减少蚊蝇数量,打造一个干净、舒适的游园环境。 记者 马冰璐 通讯员 解壮飞 齐磊

近日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,卫计、妇联、计生协邀请合肥长庚医院共同开展“关爱女性健康 倡导优生优育”孕前健康知识讲座进社区活动,辖区二十余名育龄女性居民参与其中。 记者 沈娟娟 通讯员 刘丽红

“典”入市场,法护营商

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈艳婷) 为创建良好的营商环境,帮助企业依法合规经营,促进构建和谐劳动关系,5月16日,合肥市包河区淝河镇司法所、老官塘社区普法办、社保站、妇联、民政办、新时代文明实践站邀请老官塘社区法律顾问白律师在五金商贸城一期骏升物业举办了“典”入市场,法护营商法律讲课活动。

活动中,白律师对于《民法典》中涉及营商环境的法律法规进行了介绍,通过日常生活中通俗易懂的案例解读了企业和商户应该如何规避风险责任,并对企业提出的相关问题从法律角度作出了详细解答。现场气氛热烈,活动结束后大家纷纷表示意犹未尽。

此次活动,不仅提高了企业管理层合规经营意识,为企业的健康发展提供了有力保障,更为打造老官塘社区法治化营商环境增添了法治力量。今后,老官塘社区将继续加大营商环境法治宣传力度,不断丰富和完善法治讲堂的内容和形式,为辖区企业提供更加优质的法律服务。

紧跟步伐强化党纪学习教育

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王晨茜) 党纪学习教育开展以来,肥东县石塘镇把开展党纪学习教育作为重要政治任务,把学习重点聚焦在相关条例上,融入日常、落在平常,推动党纪学习教育入脑入心、走深走实。

围绕机关党支部、社区党组织、供销社党支部、非公企业党组织等不同类别基层党组织实际,分类指导制定学习计划,线下“送学上门”、线上“专属套餐”,推动党纪学习教育全员覆盖。

依托“学习强国”等平台,结合“主题党日”“三会一课”等活动,通过专家授课辅导,党组织中心组专题学习研讨,党组织书记讲党课,加深理解和把握。用足用活支部书记讲坛、青年大讲堂等载体,加强警示教育,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。

坚持干在实处、务求实效,把开展党纪学习教育同转变工作作风、提升工作效能紧密结合起来,力戒形式主义。推动党纪学习教育与业务工作双向融合,为实现石塘高质量发展提供坚强纪律保障。

长丰县陶楼镇:兴产业 富百姓

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陶远洋) 近年来,长丰县陶楼镇新丰社区发展特色经济作物,以“葡萄和桃子”为主导产业,积极发展“产业+旅游”经营模式,探索新丰可持续发展之路,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

“新丰社区紧邻龙门寺和陶老坝水库,拥有得天独厚的水源条件,且兼具土壤、气候和地理位置优势,适宜发展特色水果种植。据统计,辖区内现有桃子751.2亩、葡萄895.9亩,品种多样,如葡萄就有十几个品种,包括巨峰、夏黑、阳光玫瑰、金手指、美人指等。在产业的带动下全村人均年收入已达3万余元,走出一条属于新丰特色的强村富民共赢之路。”新丰社区党支部书记经贤丽说。新丰社区将继续推动乡村振兴大升级,坚持念好“产业经”、奏响“富民曲”,合理布局产业发展,呈现出春有花、夏有果的田园景色,推动社区高质量发展,让农民增收致富。